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        PŘÍLOHY

Příloha č. 1- Mapa: Staré stezky na území Čech a Moravy
(zdroj: http://libice.vladas.cz/libecka-stezka/)
Příloha č. 2 - Jak staré stezky spojovaly první moravské kláštery

    Trasy vedoucí po jižní Moravě mezi klášterními objekty z doby velkomoravské a
povelkomoravské nelze sledovat podle písemných archivních materiálů. Nejspolehlivější
způsob, jak odvodit trasy dávných cest, vychází z tvaru reliéfu a vodní sítě.
    Od Spytihněvi vedla trasa kopcovitým terénem procházející dnešními obcemi
Kudlovice, Jalubí a Modrá. Zde se nacházel kostel z 9. století, jehož výskyt na tomto
místě lze vysvětlit právě díky průběhu stezky a jejího osídlení. Trasa dále pokračovala
k JZ přes Velehrad, kde cisterciánský klášter, pocházející ze 13. století, stojí u křižovatky
stezky od JV z míst dávného Velehradu a kláštera v Sadech. Odtud trasa pokračovala
Uherskou stezkou do Pováží. Stezka vedoucí od Velehradu pokračovala přes Tupesy a
severním okrajem Boršic, údolím potoka dlouhá řeka na Stříbrnice a dále na Osvětimany.
Zde byla křižovatka dané stezky pokračující k JZ a trasy mířící k severu. Ta vedla
k velkomoravskému klášteru sv. Klimenta zbudovaného na hřebenu Chřibů jako stanice
pro pomoc putujícím po namáhavém výstupu. Odtud pokračovala stezka dále na
Koryčany a pak údolím Litavy ke Slavkovu. Tato trasa sloužila jako přímý spoj Luhu
s Velehradem – klášterem či Modrou i se Sady s napojením na základní trasu probíhajícím
přes Staré Město, Zlechov a Boršice (Radan, 2000).
Příloha č. 3 - Kulturně – historické zajímavosti na stezce

    Krásná krajina s mozaikou polí ovocných sadů a vinohradů, protkána sítěmi polních
cest, stezek, po kterých v dobách minulých kráčeli zemědělci na svá políčka, ale i
poutníci. Taková je oblast Východní Moravy. Každá obec nabízí jen to nejlepší, co se
týče lidové architektury, kulturních památek, folklóru a slavností. Území se nachází ve
Slovácké vinařské podoblasti, která je jednou ze čtyř podoblastí vinařské oblasti Morava.
Nesmíme zapomenout na krásy chřibské přírody, kde nalezneme velmi hodnotné lokality
krajinářské i přírodovědné, romantická lesní zákoutí, skaliska, studánky, potoky, hluboká
údolí i místa s dalekým rozhledem. V době vzniku dálkové komunikace, pohoří ovládalo
prastarou Jantarovou stezku vedoucí podél řeky Moravy. Chřiby tvořily mocný klín mezi
důležitými komunikacemi solné a Jantarové stezky.
    Četné archeologické lokality nám podávají svědectví o osídlování krajiny
i o budování a slávě Velkomoravské říše. Středověká a novověká historie zde zanechala
také velké množství památek, mezi nimiž vévodí několik hradů a zámků.
    Pro milovníky cykloturistiky je dostupných hned několik stezek - Mutěnická vinařská
stezka vedoucí rovinami nebo zvlněnou Kyjovskou pahorkatinou, vinicemi, lesy a
vinařskými obcemi a cyklostezka a Poutní cesta Jana Pavla II., která propojuje obec
Tupesy s Velehradem. Je společným projektem obou obcí. Poutní cesta kopíruje silnici,
po níž Jan Pavel II. přicestoval na Velehrad.
    Zájemce o historii zaujmou základy velkomoravských kostelů, jež jsou národními
kulturními památkami a jistě navštíví i Památník Velké Moravy s novou multimediální
expozicí, jež přibližuje dějinné okamžiky Velké Moravy i běžný život člověka tehdejší
doby.
Modrá – Kamenný kostelík a Archeoskanzen
    Na    okraji   obce   Modré     se   nachází   významná
archeologická lokalita, kde byly v roce 1911 objeveny
základy románského kostelíka svatého Jana z roku 830 – 840.
V padesátých letech 20. století bylo v blízkosti kostela
objeveno pohřebiště s hroby pravděpodobně z čtyřicátých let
9. století. V roce 2000 zde byla péčí obce Modrá postavena
replika někdejší stavby (www.turistika.cz).
                                                         Obr. 1: Kamenný kostelík
                                                     (zdroj: http://foto.mapy.cz/318740)
    Archeoskanzen se nachází na lokalitě původního velkomoravského osídlení,
v těsném sousedství Velehradu. Představuje velkomoravské sídliště středního Pomoraví
z 9. století. Je významným subjektem názorně osvětlující jednu z nejvýznamnějších etap
našich národních dějin. Skanzen žije každodenním životem, programy, zemědělskou
výrobou a neustále prováděným archeologickým výzkumem (www.archeoskanzen.cz).


Památky Velehrad
    Komplex kláštera s bazilikou Nanebevzetí P. Marie a sv. Cyrila a Metoděje
představuje nejvýznamnější památku. V roce 1927 byl kostel jmenován papežem Piem
XI. titulární Bazilikou Menší. V lodi kostela se nacházejí barokní chórové lavice, dílo
mimořádné umělecké kvality, pocházející z přelomu 17. a 18. století. Interiér baziliky je
vyzdoben četnými hodnotnými ob
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